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CADERNO DE PROVA 
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Antes de iniciar a prova, leia as instruções: 

1. Para fazer a prova, você recebeu: 

 este caderno de prova; 
 um cartão de respostas com canhoto de identificação. 

2. Confira: 

 no cartão de respostas: nome, número e cargo, 
emprego ou função da sua inscrição. 
 no caderno de prova: cargo, emprego ou função da 

sua inscrição e quantidade de questões. 

 

 

3. Verifique, no caderno de prova, se:  

 faltam folhas e se a sequência e a quantidade de 
questões estão corretas.  
 há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.  

 
4. Comunique imediatamente ao fiscal qualquer 

irregularidade! Não serão admitidas reclamações 
posteriores. 

 

 

5. A interpretação das questões é parte integrante da prova, 
não sendo permitidas perguntas relacionadas ao 
conteúdo aos fiscais.  

6. Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a 
realização da prova, tampouco empréstimo de materiais 
e comunicação entre os candidatos. 

7. O CARTÃO DE RESPOSTAS deverá conter somente o 
número de prova (gerado aleatoriamente) e NÃO deve 
ser identificado com o nome ou número de inscrição do 
candidato, sob pena de nulidade da prova. É de 
responsabilidade do candidato a devida conferência das 
informações constantes no CANHOTO DE 
IDENTIFICAÇÃO. 

8. Neste momento, CONFIRA seus dados e assine apenas no 
local indicado no CANHOTO DE IDENTIFICAÇÃO 
constante do CARTÃO DE RESPOSTAS. O cartão de 
respostas é o único documento válido e utilizado para a 
correção da prova objetiva. Preencha-o com cuidado, 
marcando apenas uma alternativa para cada questão.  

9. Não rabisque, rasure, amasse ou dobre o cartão de 
respostas. É vedada a substituição do cartão de 
respostas.  

10. Ao concluir a prova, permaneça em seu lugar e 
comunique ao fiscal de sala, aguardando autorização 
para entregar o material. 

11. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartão de 
respostas devidamente preenchido. 

12. Os três últimos candidatos devem permanecer em sala a 
fim de acompanhar o fechamento do material.   

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fraudar ou tentar fraudar concursos públicos é crime previsto no art. 311-A do Código Penal.  
 

  Número de prova (número que consta no cartão de respostas)  

 

 
 

Este caderno contém: 40 questões  

• Incluído o tempo para o preenchimento do cartão 
de respostas. 

• Levar caderno: após 1 hora de prova. 
• Por questões de segurança, o candidato que sair 

antes desse tempo devolverá ao fiscal da sala, além 
do cartão de respostas, o caderno de prova. 

Duração da prova: 3 horas  

 

https://concursos.objetivas.com.br/
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PORTUGUÊS | 10 QUESTÕES 

 
Qual é a diferença entre tempo e clima? 

 
Tempo e clima são dois conceitos que costumam ser 

confundidos e até usados como sinônimos. Para entender a 
diferença entre eles, é preciso analisar quais fatores 
determinam esses estados atmosféricos. 

O tempo é o estado atmosférico momentâneo de um 
determinado lugar. Ele diz respeito à temperatura, umidade 
do ar, ocorrência de chuvas e ventos e presença de nuvens, 
por exemplo. A soma desses fatores atua diretamente sobre 
o estado atmosférico do lugar. 

Ele está sujeito a diversas variações em um curto 
espaço de tempo. Ao longo de um dia, as condições 
atmosféricas podem mudar, alterando o tempo naquele 
local. Podemos dizer, então, que hoje de manhã o tempo 
estava frio e nublado em São Paulo, mas que à tarde estava 
quente. 

A observação e o estudo dos tipos de tempo mais 
comuns e sua distribuição ao longo do ano revelam o clima 
de uma região. Se o tempo seco é uma característica forte e 
marcante daquele lugar, por exemplo, pode-se chegar à 
conclusão de que a região tem um clima seco — mas essa 
análise é obtida a partir de muitos dados ao longo de pelo 
menos 30 anos. 

Dessa forma, é possível saber qual conceito utilizar 
em cada frase. Se você está se referindo à condição 
momentânea, está incorreto dizer "Hoje o clima está 
chuvoso" ou "Amanheceu com o clima seco" — nesses 
casos, o correto é o emprego do termo tempo. 

Mas se você está falando sobre características já 
estabelecidas sobre o lugar, deve usar a palavra clima, como 
em "Manaus tem um clima quente e úmido". 

(Fonte: Recreio — adaptado.) 
 

1) Considerando o uso dos termos “clima” e “tempo”, 
apresentados no texto, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) Em Fortaleza, ultimamente, está fazendo clima de regiões 

serranas.  
b) Com as chuvas constantes que tem, o clima de Santa 

Catarina é sempre ameno.  
c) A Região Nordeste tem tempo úmido e seco.  
d) Porto Alegre apresenta sempre tempo frio e chuvoso. 
 

2) Tendo em vista a estruturação linguística do texto, 
assinalar a alternativa INCORRETA:  
 
a) O segmento: “quais fatores determinam esses estados 

atmosféricos”, no 1º parágrafo, em relação à oração 
anterior, apresenta uma ideia de complementação.  

b) A oração sublinhada no 1º parágrafo classifica-se como 
subordinada substantiva objetiva direta.  

c) O elemento “quais”, no 1º parágrafo, naquele contexto, é 
um pronome relativo.  

d) O segundo período do 1º parágrafo é formado por três 
tipos de oração subordinada. 

 

3) No segmento: “[...] Podemos dizer, então, que hoje de 
manhã o tempo estava frio e nublado em São Paulo. [...]” (3º 
parágrafo), a palavra sublinhada poderia ser trocada por:  
 
a) Contudo.  
b) Embora.  
c) Porquanto.  
d) Logo. 
 

4) Com relação aos aspectos gerais do texto, assinalar a 
alternativa CORRETA: 
 
a) As palavras ‘tempo’ e ‘clima’ podem ser usadas como 

sinônimos, se observados alguns critérios.  
b) O estado atmosférico de determinado lugar está 

relacionado com o fator tempo.  
c) As condições momentâneas de uma região estão 

atreladas à noção de clima.  
d) Os estudos para entender o tempo de uma região levam 

mais de 30 anos. 
 

5) Tendo em vista o uso ou não do hífen, analisar os itens a 
seguir:  
 
I. Os vocábulos “inter-municipal” e “inter-rural” devem ter 

hífen entre o prefixo e o radical. 
II. Os vocábulos “micro-ondas” e “semi-inferência” têm hífen 

pelo mesmo motivo.  
III. Os vocábulos “ultra-romantismo” e “co-obrigação” não 

devem ter hífen.  
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

6) Durante uma aula de história, um professor solicitou aos 
alunos que produzissem um pequeno comentário sobre o 
que sabiam do Segundo Reinado no Brasil. Abaixo, 
transcrevemos esse texto:  
 
“Assim que surgiu o Período Regencial, os partidos liberal e 
conservador surgiram e começaram uma revolução política 
no Brasil, mas não duraram muito. Quanto mais os liberais 
batiam de frente, menos os conservadores assumiam sua 
posição social, visto que tinha menor número de políticos na 
época.” 
 
Nesse parágrafo, temos quantas orações subordinadas 
adverbiais? 
 
a) 07 orações.  
b) 05 orações.  
c) 04 orações.  
d) 03 orações. 
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7) Sobre os dois pronomes oblíquos sublinhados na citação 
abaixo, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
“Vou-lhe dizer um grande segredo, meu caro. Não espere o 
juízo final. Ele realiza-se todos os dias.” (Albert Camus) 
 
a) Os dois pronomes estão colocados na mesma posição.  
b) A ênclise do segundo é obrigatória.  
c) A próclise do primeiro é opcional.  
d) A próclise do segundo é obrigatória. 
 

8) De acordo com os gêneros textuais, as notícias veiculadas 
em jornais têm como função: 
 
a) Transmitir uma lição de moral. 
b) Registrar as discussões realizadas em reuniões. 
c) Informar ao leitor sobre determinado assunto. 
d) Relatar a história de vida de uma pessoa importante. 
 

9) Assinalar a alternativa em que as palavras são oxítonas:  
 
a) Metrô | suflê.  
b) Subsídio | gênero. 
c) Memória | imaginário. 
d) Silêncio | básico. 
 

10) Assinalar a alternativa em que há um encontro 
consonantal:  
 
a) Obtenção. 
b) Corrida 
c) Caminhada. 
d) Chuva. 
   

MATEMÁTICA | 8 QUESTÕES 

 
11) Se um círculo tem diâmetro igual a 15 centímetros, 

considerando-se  = 3,14, é correto afirmar que a sua área, 
em metros quadrados, é igual a, aproximadamente: 
 
a) 0,0018m² 
b) 0,018m² 
c) 0,18m² 
d) 1,8m² 
 

12) Assinalar a alternativa que apresenta o valor de k para 
que a equação abaixo tenha duas raízes reais e iguais: 
 

x² − k(4x + 8) = 0 
 
a) 1 
b) 2 
c) 3 
d) 4 
 

 

 

13) Após uma semana, uma geladeira que estava à venda 
por R$ 3.500,00 teve seu preço reduzido para R$ 3.080,00. 
Qual é a porcentagem de desconto aplicada à geladeira? 
 
a) 17% 
b) 15% 
c) 12% 
d) 10% 
 

 

 

14) Em uma transportadora, 5 entregadores conseguem 
fazer a entrega de 450 pacotes em um turno de 9 horas. Em 
um dia, dois entregadores faltaram, então, aumentou-se o 
turno para 12 horas. Sendo assim, quantos pacotes serão 
entregues neste dia? 
  
a) 240 
b) 360 
c) 450 
d) 540 
 

 

 

15) Um escritor decidiu que queria aumentar a sua eficiência 
para escrever mais páginas por dia. Sendo assim, ele decidiu 
que, a cada dia que passasse, ele escreveria 3 páginas a mais 
do que no dia anterior. Sabendo-se que ele escreveu 5 
páginas no primeiro dia, qual será, ao todo, o número exato 
de páginas que ele terá escrito após uma semana? 
 
a) 65 
b) 88 
c) 98 
d) 117 
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16) Qual é o número de maneiras distintas para se distribuir 
8 chocolates idênticos entre 3 crianças, permitindo que cada 
criança receba qualquer quantidade de chocolates, incluindo 
a possibilidade de uma criança receber todos os chocolates? 
 
a) 120 
b) 175 
c) 240 
d) 315 
 

 

17) Lucas contraiu um empréstimo no valor de R$ 6.500,00 
sob uma taxa fixa mensal de juros simples. Depois de 
decorridos 6 meses, ele reuniu um montante de R$ 9.230,00 
para finalmente liquidar sua dívida. Diante disso, qual é o 
valor da taxa de juros? 
 
a) 2% 
b) 4% 
c) 5% 
d) 7% 
 

 

 

18) Qual é a probabilidade de, em um baralho comum de 52 
cartas, contendo 4 naipes, se tirar uma carta maior que 9 e 
que não seja de ouro ou copas? 
 
a) 2/13 
b) 5/26 
c) 5/52 
d) 4/13 
  
 
 
  

CONHECIMENTOS GERAIS | 6 QUESTÕES 

 
19) Os créditos de carbono representam um mercado de 
créditos gerados com base na não emissão de gases de 
efeito estufa à atmosfera, que podem ser comercializados 
entre países. Sobre os créditos de carbono, analisar os itens 
abaixo: 
 
I. Conceito surgido a partir do Protocolo de Kyoto. 
II. A cada 1 tonelada não emitida, gera-se um crédito de 

carbono.  
III. Apenas empresas de grande porte e governos podem 

comercializar os créditos.  
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item III. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Todos os itens. 
 

20) Segundo o levantamento TIC Domicílios 2023, o acesso à 
internet cresce no Brasil e chega a 84% da população em 
2023. Considerar as seguintes afirmativas sobre a internet:  
 
I. É um sistema global de redes de computadores 

interligadas. 
II. Pode ser acessada por meio de dispositivos móveis. 
III. Somente pode ser utilizada via Wi-Fi. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens II e III. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Todos os itens. 
 

21) Um usuário que lida com grandes volumes de 
documentos está em dúvida entre utilizar um disco rígido 
(HD) ou um disco de estado sólido (SSD). Em termos gerais, a 
característica do SSD que justificaria a escolha por esse tipo 
de armazenamento é: 
 
a) Menor custo. 
b) Velocidade de acesso mais rápida. 
c) Compatibilidade universal. 
d) Maior segurança contra ataques cibernéticos. 
 

22) Ao trabalhar com arquivos no Explorador de Arquivos do 
Windows 10, um usuário precisa selecionar múltiplos itens 
de maneira não contígua (não consecutiva). Qual tecla do 
teclado deve ser mantida pressionada enquanto ele clica nos 
itens desejados para realizar essa seleção? 
 
a) Ctrl 
b) Shift 
c) Alt 
d) Win 
 

23) No Word 2016, a faixa de opções é uma barra horizontal 
localizada na parte superior da janela do aplicativo e é 
dividida em diferentes guias, cada uma contendo grupos 
relacionados de comandos e opções. Em qual dessas guias 
são encontradas as opções relacionadas à gestão de 
documentos, como abrir, salvar e imprimir? 
 
a) Exibir. 
b) Configurações. 
c) Funções. 
d) Arquivo. 
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24) O servidor público, a partir de suas funções e 
atribuições, tem um papel fundamental em manter a 
qualidade com que as normas do serviço público são 
cumpridas e reforçadas. A respeito dos deveres 
fundamentais, é INCORRETO: 
 
a) Prestar contas a tempo e com objetividade e clareza. 
b) Exercer seu papel com rapidez e rendimento. 
c) Impor sua visão pessoal aos cidadãos como forma de criar 

laços. 
d) Ser justo e sempre visar ao bem comum. 
  
  

LEGISLAÇÃO | 6 QUESTÕES 

 
25) Baseando-se na Constituição Federal, compete 
privativamente à União legislar sobre: 
 
I. Seguridade social.  
II. Nacionalidade, cidadania e naturalização. 
III. Desapropriação.  
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item II. 
b) Somente o item III. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Todos os itens. 
 

26) Segundo a Lei Orgânica do Município, o processo 
legislativo compreende a elaboração de: 
 
I. Medida provisória. 
II. Moções. 
III. Resoluções. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item III. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Todos os itens. 
 

27) De acordo com a Lei Orgânica do Município, a receita e a 
despesa pública obedecerão às seguintes leis de iniciativa do 
Poder Executivo: 
 
I. Plano plurianual. 
II. Diretrizes orçamentárias. 
III. Plano safra. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item II. 
b) Somente o item III. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Nenhum dos itens. 
 

28) Segundo a Lei Municipal nº 1.620/2003 — Regime 
Jurídico dos Servidores Públicos do Município, os cargos 
públicos serão providos por: 
 
I. Exoneração. 
II. Aposentadoria. 
III. Readaptação. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item III. 
b) Somente os itens I e II. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Nenhum dos itens. 
 

29) De acordo com a Lei Municipal nº 1.620/2003 — Regime 
Jurídico dos Servidores Públicos do Município, constituem 
indenizações ao servidor: 
 
I. Auxílio funeral. 
II. Diárias. 
III. Ajuda de custo. 
 
Está(ão) CORRETO(S):  
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

30) A respeito dos deveres e das proibições dos servidores, 
de acordo com a Lei Municipal nº 1.620/2003 — Regime 
Jurídico dos Servidores Públicos do Município, numerar a 2ª 
coluna de acordo com a 1ª e, após, assinalar a alternativa 
que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(1) Dever. 
(2) Proibição. 
 
(  ) Recusar fé a documentos públicos.  
(  ) Cumprimento às ordens superiores, exceto quando 

manifestamente ilegais. 
(  ) Representar contra  ilegalidade ou abuso de poder.  
(  ) Promover manifestação de apreço ou desapreço no 

recinto da repartição. 
 
a) 1 - 2 - 2 - 1. 
b) 2 - 1 - 1 - 2. 
c) 1 - 1 - 2 - 2. 
d) 2 - 2 - 1 - 1. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS | 10 QUESTÕES 
 
31) De acordo com a Lei nº 8.069/1990 — Estatuto da 
Criança e do Adolescente, analisar a sentença abaixo: 
 
Aos pais incumbe o dever de sustento, guarda e educação 
dos filhos menores, cabendo-lhes ainda, no interesse destes, 
a obrigação de cumprir e fazer cumprir as determinações 
judiciais (1ª parte). A mãe e o pai, ou os responsáveis, têm 
direitos iguais e deveres e responsabilidades compartilhados 
no cuidado e na educação da criança, devendo ser 
resguardado o direito de transmissão familiar de suas 
crenças e culturas, assegurados os direitos da criança 
estabelecidos nesta Lei (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

32) A Lei nº 9.394/1996 — Lei de Diretrizes e Bases da 
Educação Nacional dispõe sobre como o ensino será 
ministrado, baseando-se em alguns princípios, entre outros, 
como: 
 
a) Igualdade de condições apenas para o acesso na escola. 
b) Liberdade para aprender, ensinar e pesquisar, assim como 

para divulgar a cultura, o pensamento, a arte e o saber. 
c) Individualismo de ideias e de concepções pedagógicas. 
d) Gestão teocrática do ensino público. 
 

33) O Estatuto de Igualdade Racial estabelece que, para que 
a população negra mantenha seu direito de participação em 
determinadas atividades, como as educacionais, é 
necessário que os governos federal, estaduais, distrital e 
municipais adotem algumas providências: 
 
I. Apoio à iniciativa de entidades que mantenham espaço 

para promoção social e cultural da população negra. 
II. Implementação de políticas privadas para o 

fortalecimento da juventude negra brasileira. 
 
a) Os itens I e II estão corretos.  
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

34) Considerando-se a Lei nº 13.146/2015 — Estatuto da 
Pessoa com Deficiência, a deficiência não afeta a plena 
capacidade civil da pessoa. Sobre o assunto, marcar C para 
as afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(  ) Casar-se e constituir união estável. 
(  ) Exercer direitos sexuais e reprodutivos. 
(  ) Conservar sua fertilidade, mas sendo permitida a 

esterilização compulsória. 
 
a) C - E - C. 
b) E - E - C. 
c) C - C - E. 
d) E - C - E. 
 

35) Sobre o transtorno do espectro autista (TEA), analisar os 
itens abaixo: 
 
I. Trata-se de um transtorno de desenvolvimento 

neurológico que resulta na dificuldade de comunicação e 
na interação social entre o indivíduo e as pessoas à sua 
volta. 

II. O indivíduo com TEA pode apresentar manifestação de 
comportamentos característicos repetitivos ou restritos. 

III. A gravidade do TEA é constada como invariável, portanto 
todos os indivíduos com TEA têm o mesmo nível de 
severidade. 

IV. O TEA tem seu tratamento realizado por meio do uso 
crônico de medicamentos específicos, que devem ser de 
conhecimento dos professores e de seus auxiliares, 
devido à necessidade de medicação durante a jornada 
escolar diária. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens I, III e IV. 
d) Somente os itens II, III e IV. 
 

36) A educação inclusiva é um paradigma educacional que 
reconhece que todas as crianças e adolescentes, 
independentemente de suas características, devem ter 
acesso à educação. Considerando-se os princípios da 
educação inclusiva, assinalar a alternativa INCORRETA: 
 
a) Requer a adequação do currículo e das práticas 

pedagógicas às necessidades de todos os alunos. 
b) Deve promover a valorização da diversidade e a 

construção de uma cultura de respeito às diferenças. 
c) Deve ser realizada obrigatoriamente em escolas especiais 

onde os alunos com necessidades especiais possam 
receber um atendimento especializado. 

d) Requer a participação de todos os atores da comunidade 
escolar, incluindo professores, alunos, pais e gestores. 
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37) O brincar é uma atividade fundamental para o 
desenvolvimento integral da criança na Educação Infantil. A 
respeito da importância do brincar, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) O brincar é uma atividade secundária na Educação 

Infantil, pois deve ser priorizada a aprendizagem de 
conteúdos curriculares. 

b) O brincar é uma atividade lúdica que não tem relação com 
a aprendizagem. 

c) O brincar é uma atividade social que permite às crianças 
desenvolverem habilidades cognitivas, socioemocionais e 
motoras. 

d) O brincar é uma atividade espontânea que não necessita 
de mediação do professor. 

 

38) Considerando-se a dificuldade do educando durante o 
processo de ensino-aprendizagem da leitura em sala de aula, 
assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
A _______________ é um transtorno de aprendizagem 
atrelado à dificuldade de desenvoltura do aluno na 
aprendizagem e na adequada fluência de realização da 
Leitura, devido a não compreensão dos símbolos gráficos, 
dos fonemas da língua portuguesa, na junção de sílabas que 
compõem as palavras, bem como a falha parcial ou total em 
transformar estes signos linguísticos escritos em signos 
verbais. 
 
a) discalculia 
b) polidipsia 
c) poliploidia  
d) dislexia 
 

39) São consideradas regras de boas práticas escolares, 
EXCETO: 
 
a) Ouvir atentamente o professor durante a aula e levantar a 

mão sempre que houver necessidade de comunicação, 
pedindo a palavra. 

b) Praticar atos de intimidação, constrangimento, 
ridicularização e bullying contra um ou mais colegas. 

c) Não gritar, brigar ou agredir colegas ou funcionários da 
escola e comunidade. 

d) Não atirar lixo no chão, fazendo o uso de lixeiras 
adequadamente para a finalidade do descarte. 

 

40) A respeito de sangramentos nasais em escolares, marcar 
C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, 
assinalar a alternativa que apresenta a sequência CORRETA 
sobre os procedimentos de primeiros socorros que devem 
ser realizados quando esses casos ocorrerem: 
 
(  ) Colocar o aluno deitado de barriga para baixo, em local 

fresco e arejado. 
(  ) Orientar o aluno para apertar a narina que está 

sangrando ou ambas as narinas contra o septo nasal, 
durante 10 minutos. 

(  ) Sempre colocar gaze, algodão ou qualquer outro objeto 
dentro do nariz, na tentativa de estancar o sangramento. 

 
a) C - C - E. 
b) E - E - C. 
c) C - E - C. 
d) E - C - E. 
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